
Presseetikk og pressens selvdø…

Survey Results

Question

01 Hvor stor betydning mener du den norske selvdømmeordningen (VVP og PFU) har
for norsk presses troverdighet? (Mandatory)

Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 28.5% 57% COUNT PERCENT

 Stor 121 56%

 Svært stor 72 33%

 Liten 17 8%

 Svært liten 3 1%

 Vet ikke 2 1%

Question

02 I hvilken grad mener du selvdømmeordningen (VVP og PFU) er tilstrekkelig som
garantist for presseetikken i Norge? (Mandatory)

Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 34.5% 69% COUNT PERCENT

 I stor grad 148 69%

 I svært stor grad 35 16%

 I liten grad 30 14%

 I svært liten grad 2 1%

Question

03 I hvilken grad slutter du deg til reglene i Vær varsom-plakaten? (Mandatory)
Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 42.5% 85% COUNT PERCENT

 I svært stor grad 181 84%

 I stor grad 33 15%

 I liten grad 1 0%

 I svært liten grad 0 0%

Question

04 I hvilken grad slutter du opp om Pressens faglige utvalg (PFU)? (Mandatory)
Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 25% 50% COUNT PERCENT

 I stor grad 106 49%

 I svært stor grad 97 45%

 I liten grad 10 5%

 I svært liten grad 2 1%



Question

05 Hva synes du om at selvdømmeordningen justeres for å imøtekomme kritikk og
krav fra publikum og politikere? (Mandatory)

Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 26% 52% COUNT PERCENT

 Enig 110 51%

 Uenig 54 25%

 Vet ikke 20 9%

 Svært enig 16 7%

 Svært uenig 15 7%

Question

06 Hvilken betydning mener du det har at medieeierne, redaktørene og journalistene
står samlet bak selvdømmeordningen? (Mandatory)

Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 33% 66% COUNT PERCENT

 Svært stor 141 66%

 Stor 62 29%

 Liten 7 3%

 Vet ikke 4 2%

 Svært liten 1 0%

Question

07 Hvordan reagerer du/ville du reagert på en fellelse eller kritikk i PFU, mot mediet
der du er redaktør?

Answers

213
99%

Skips

2
1%

0% 27% 54% COUNT PERCENT

 Jeg ser det først og fremst som nyttig lærdom 115 54%

 Først og fremst ergrer det meg 43 20%

 Jeg opplever det først og fremst som skamfullt 43 20%

 Annet, 9 4%

 Det er ikke noe jeg tar så alvorlig 3 1%

Question

08 Har din mediebedrift, i løpet av de fem siste årene, løst en klagesak ved hjelp av
minnelig ordning FØR saken har gått til PFU?

Answers

211
98%

Skips

4
2%

0% 26.5% 53% COUNT PERCENT

 Ja 110 52%

 Nei 101 48%



Question

09 Er mediet der du er redaktør blitt innklagd for PFU i løpet av de siste fem årene?
Answers

213
99%

Skips

2
1%

0% 33% 66% COUNT PERCENT

 Ja 140 66%

 Nei 73 34%

Question

10 Er mediet der du er redaktør blitt felt eller fått kritikk i løpet av de siste fem årene?
Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 26.5% 53% COUNT PERCENT

 Nei 113 53%

 Ja 102 47%
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Question

11 Er du enig i fellelsen?
Answers

102
47%

Skips

113
53%

0% 28.5% 57% COUNT PERCENT

 Ja 58 57%

 Nei 44 43%

Question

12 Hvis du er uenig, anerkjenner du likevel avgjørelsen i PFU?
Answers

75
35%

Skips

140
65%

0% 47.5% 95% COUNT PERCENT

 Ja 71 95%

 Nei 4 5%

Question

13 Hva mener du er årsaken til fellelsen? (Mandatory)
Answers

102
47%

Skips

113
53%

0% 25.5% 51% COUNT PERCENT

 For dårlig journalistisk håndverk? 62 51%

 Feilvurderinger fra PFUs side? 26 21%

 For dårlig innsats fra din mediebedrifts side i
tilsvarsrunden?

12 10%

 Organisatoriske forhold i redaksjonen? 12 10%

 Annet, 10 8%



Question

14 Har fellelsen fått konsekvenser for medarbeidere som var involvert? (Mandatory)
Answers

102
47%

Skips

113
53%

0% 24.5% 49% COUNT PERCENT

 Ja, i form av gjennomgang av den aktuelle saken 62 48%

 Nei, ingen konsekvenser fra redaksjonsledelsens side 29 22%

 Ja, i form av generell etikkopplæring 27 21%

 Vet ikke 5 4%

 Ja, i form av irettesettelse 5 4%

 Annet, 1 1%

 Ja, i form av redusert ansvar 0 0%

 Ja, i form av oppsigelse/ikke fornyet kontrakt 0 0%

 Ja, i form av omplassering 0 0%

Question

15 Har denne saken også vært prøvd rettslig?
Answers

102
47%

Skips

113
53%

0% 49.5% 99% COUNT PERCENT

 Nei 100 98%

 Ja, vi ble frikjent 2 2%

 Ja, vi ble dømt 0 0%

 Ja, vi inngikk forlik 0 0%
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Question

16 Har du som redaktør opplevd at din redaksjon har vurdert å ikke publisere en
fellelse/kritikk?

Answers

212
99%

Skips

3
1%

0% 49.5% 99% COUNT PERCENT

 Nei 208 98%

 Vet ikke 4 2%

 Ja 0 0%



Question

17 Når fellelse/kritikk publiseres, plasseres den da
Answers

205
95%

Skips

10
5%

0% 27.5% 55% COUNT PERCENT

 Synlig 112 55%

 Svært synlig 58 28%

 Vet ikke 32 16%

 Mindre synlig 2 1%

 Tilfeldig 1 0%

 Lite synlig 0 0%

Question

18 I forbindelse med publisering av fellelse/kritikk har du
Answers

179
83%

Skips

36
17%

0% 34.5% 69% COUNT PERCENT

 Nøyd deg med å publisere uttalelsen slik den foreligger fra
PFU?

134 68%

 Annet, 34 17%

 Laget journalistikk på PFU-saken og fellelsen/kritikken? 26 13%

 Publisert en forklaring eller forsvar, men ikke samtidig med
publisering av fellelsen?

2 1%

 Samtidig publisert en forklaring, eller et forsvar for
hendelsen?

1 1%
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Question

19 Merker din mediebedrift digitale utgaver av det felte/kritiserte materialet med
lenke til PFUs uttalelse?

Answers

163
76%

Skips

52
24%

0% 34.5% 69% COUNT PERCENT

 Ja 112 69%

 Nei 51 31%

Question

20 Har felt materiale blitt fjernet fra arkiver eller nettsteder publikum har adgang til?
Answers

156
73%

Skips

59
27%

0% 35.5% 71% COUNT PERCENT

 Nei 110 71%

 Ja 46 29%



Question

21 Er det aktuelt for din mediebedrift å fjerne publisert materiale fra arkiver eller
nettsteder hvis det blir felt/kritisert i PFU?

Answers

179
83%

Skips

36
17%

0% 27% 54% COUNT PERCENT

 Nei 95 53%

 Ja 84 47%

PAGE 5

Question

22 Hender det at du tar opp etiske spørsmål i forkant av publisering, med
Answers

184
86%

Skips

31
14%

0% 20.5% 41% COUNT PERCENT

 Norsk Redaktørforening? 113 41%

 Ekstern rådgiver eller andre, 84 30%

 Norsk Presseforbund/PFU-sekretariatet? 46 17%

 Fagpressen? 28 10%

 Landslaget for lokalaviser? 6 2%

Question

23 Hvem vil du bruke som rådgiver i en tilsvarsrunde etter å ha blitt klagd inn for
PFU?

Answers

210
98%

Skips

5
2%

0% 18% 36% COUNT PERCENT

 Norsk Redaktørforening 133 36%

 Bedriftens egen juridiske rådgiver 62 17%

 Ingen/bruker egne redaksjonelle ressurser? 59 16%

 Fagpressen 46 12%

 Andre rådgivere, 35 9%

 NP/PFU-sekretariatet 28 8%

 Landslaget for lokalaviser 7 2%

 Informasjonsrådgiver 2 1%

Question

24
Vil du oppleve det som problematisk om NP veileder en klager, for eksempel tipser
klageren om punkt i VVP som er mer relevant for klagen enn de punkt klageren
har valgt?

Answers

212
99%

Skips

3
1%

0% 25% 50% COUNT PERCENT

 Nei 104 49%

 Nei, det regner jeg med at NP gjør 89 42%

 Ja 19 9%
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Question

25 Brukes PFUs uttalelser til etikkopplæring i redaksjonen? (Mandatory)
Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 15.5% 31% COUNT PERCENT

 Ja, alle uttalelser som kan lære redaksjonen noe, brukes 95 31%

 Ja, fellelser/kritikk mot egen redaksjon brukes 74 24%

 Ja, alle uttalelser mot egen redaksjon brukes 62 20%

 Nei 43 14%

 Ja, alle uttalelser i prinsipielle eller profilerte klagesaker
brukes

33 11%

Question

26 Omtales fellelse/kritikk mot egen redaksjon i plenum, for eksempel på felles
morgenmøte?

Answers

185
86%

Skips

30
14%

0% 44.5% 89% COUNT PERCENT

 Ja 163 88%

 Nei 22 12%

Question

27 Har en fellelse/kritikk vært brukt til eller ført til
Answers

159
74%

Skips

56
26%

0% 15.5% 31% COUNT PERCENT

 Gjennomgang med de involverte medabeiderne for å lære
av saken

93 30%

 Sporadisk eller enkeltstående etikkopplæring 76 25%

 Rutineendringer som krever flere redaksjonelle ressurser
(som f eks ekstra gjennomlesning før publisering)

56 18%

 Jevnlig, systematisk etikkopplæring i redaksjonen 50 16%

 Utarbeidelse av egen etikkplakat for redaksjonen 31 10%

Question

28 Har en frifinnelse ført til noen av tiltakene/aktivitetene i forrige spørsmål? Hvilke?
Answers

127
59%

Skips

88
41%

0% 18% 36% COUNT PERCENT

 Gjennomgang med de involverte medarbeiderne for å lære
av saken

68 36%

 Sporadisk eller enkeltstående etikkopplæring i redaksjonen 52 27%

 Jevnlig, systematisk etikkopplæring i redaksjonen 36 19%

 Rutineendringer som krever ekstra redaksjonelle ressurser
(som f eks ekstra gjennomlesning til publisering)

22 12%

 Utarbeidelse av egen etikkplakat for redaksjonen 12 6%



Question

29 Har mediet der du er redaktør, blitt felt uten at det har medført noen
tiltak/rutineendringer?

Answers

187
87%

Skips

28
13%

0% 37.5% 75% COUNT PERCENT

 Nei 139 74%

 Ja 48 26%
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Question

30 Har du opplevd at mediet der du er redaktør har fått en fellelse/kritikk som du er
enig i?

Answers

192
89%

Skips

23
11%

0% 29% 58% COUNT PERCENT

 Ja 110 57%

 Nei 82 43%

Question

31 Har fellelser ført til skjerpelser på andre punkt i VVP enn den/de punktene dere ble
felt på?

Answers

164
76%

Skips

51
24%

0% 33.5% 67% COUNT PERCENT

 Nei 109 66%

 Ja 55 34%

Question

32
Norsk Redaktørforening opprettet i 2013 en "4.14-skvadron", og har jevnlig sendt
ut informasjon om samtidig imøtegåelse. Har dette materialet vært nyttig for din
redaksjon?

Answers

211
98%

Skips

4
2%

0% 31.5% 63% COUNT PERCENT

 Ja 131 62%

 Vet ikke 28 13%

 Nei 27 13%

 Er ikke NR-medlem 25 12%
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Question

33 Er du redaktør i (Mandatory)
Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 24% 48% COUNT PERCENT

 Mediehus med trykt avis med nettutgave 103 48%

 Trykt magasin med nettutgave 40 19%

 Trykt magasin 26 12%

 Etermedia 24 11%

 Nettavis 13 6%

 Annet, 5 2%

 Nettmagasin 4 2%

Question

34 Er du redaktør i (Mandatory)
Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 14.5% 29% COUNT PERCENT

 Lokalmedia 62 29%

 Fagpresse 62 29%

 Riksmedia 42 20%

 Regionalmedia 32 15%

 Nisjemedia 10 5%

 Annet, 5 2%

 Ukepresse 2 1%



Question

35 Er mediebedriften der du er redaktør en del av (Mandatory)
Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 12% 24% COUNT PERCENT

 Fagpresse 50 23%

 Annet 46 21%

 Amedia 26 12%

 Lokaleid mediehus 26 12%

 NRK 21 10%

 Polaris 18 8%

 Schibsted 13 6%

 Egmont Publishing 6 3%

 Aller Media 4 2%

 Mentor Media 3 1%

 Tun Media 2 1%

 TV2 0 0%

 Bonnier 0 0%

Question

36 Er du (Mandatory)
Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 34.5% 69% COUNT PERCENT

 Mann 148 69%

 Kvinne 67 31%

Question

37 Er du (Mandatory)
Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 29.5% 59% COUNT PERCENT

 Ansvarlig redaktør 126 59%

 Underordnet redaktør 89 41%



Question

38 Din alder (Mandatory)
Answers

215
100%

Skips

0
0%

0% 21% 42% COUNT PERCENT

 50 - 59 år 89 41%

 40 - 49 år 70 33%

 Over 60 år 35 16%

 30 - 39 år 18 8%

 Under 30 år 3 1%
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